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– організації – виділення центрів відповідальності, доходів і витрат, забезпечення 

координації та взаємодії між рівнями управління, структурними підрозділами та окремими 

виконавцями, організацію оперативного обліку й аналізу; 

– мотивації – встановлюючи внесок кожного працівника у загальний результат 

діяльності підприємства, сприяє підвищенню мотивації праці [1]. 

Лишиленко О.В. виділяє такі функції управлінського обліку, враховуючи вимоги 

керівництва, спрямовані на досягнення поставлених завдань:  контрольну, прогнозну, 

інформаційну [3, 11]. 

Добровський В.М., Гнилицька Л.В. та  Коршикова Р.С., наводять чотири функції 

управлінського обліку: інформаційна, комунікаційна, контрольна та прогназна, взагалі не 

розглядаючи аналітичну функцію: 

– інформаційна – забезпечення керівників усіх рівнів управління інформацією, 

необхідною для поточного планування, контролю та прийняття оперативних управлінських 

рішень; 

– комунікаційна – формування інформації, яка є засобом внутрішнього контрольного 

зв’язку між різними рівнями управління. 

– контрольна — здійснення оперативного контролю й оцінки результатів діяльності 

внутрішніх підрозділів і підприємства в цілому; 

– прогностична — забезпечення перспективного планування та координування 

розвитку підприємства в майбутньому на підставі аналізу та оцінки фактичних результатів 

діяльності[2]. 
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Облік як засіб управління господарством зародився в сиву давнину і точної дати його 

виникнення встановити неможливо лише з однієї загальної на перший погляд причини – він 

виник з потреб відображення процесу створення матеріальних благ. В літературі не існує 

єдиної думки щодо періодизації розвитку бухгалтерського обліку. 

Виділяють чотири основні періоди розвитку бухгалтерського обліку. 



Міжнародна науково-практична конференція 

«Сучасна соціально-економічна система: парадигма, завдання і тенденції» 

 

100 
 

Перший період характеризувався виникненням різних способів реєстрації фактів в 

облікових регістрах у вигляді систематичних і хронологічних записів. Вершиною періоду 

становлення бухгалтерського обліку було широке розповсюдження подвійного запису. 

Другий період припадає на час революційних перетворень в галузі виробництва, 

розвитку різних форм товарних операцій та збільшення обсягів торговельних, фінансових та 

інших операцій не тільки в окремих країнах, але й у всьому світі. В цей період видається 

досить велика кількість праць з обліку. 

Третій період – становлення бухгалтерського обліку як сфери наукових знань. Протягом 

цього періоду зусилля більшості авторів були направлені на те, щоб встановити теоретичні 

основи бухгалтерського обліку, визначити галузь тих явищ, вивчення яких складає об‘єкт 

даної науки. Був сформульований ряд визначень бухгалтерського обліку і його цілей. 

Четвертий період доцільно поділити на дві основні стадії: 

 перша стадія, що охоплює період до середини XX ст., характеризується розробкою 

базових принципів об’єктивної оцінки майново-правового стану самостійно господарюючого 

суб’єкту, галузевого напряму в побудові системи бухгалтерського обліку, розширення 

державної регламентації національних систем і звітності бухгалтерського обліку. 

 друга стадія – з середини XX ст. до наших днів – характеризується розробкою 

принципів оцінки майново-правового стану господарюючих суб’єктів в умовах зовнішнього 

ринкового середовища і у зв’язку з прийняттям ефективних господарських рішень для 

отримання майбутньої економічної вигоди. 

Діюча система регулювання бухгалтерського обліку в сучасній Україні, за формальними 

ознаками, орієнтована та скопійована із проамериканських стандартів та підходів. 

В національне інституціональне середовище імплементована система бухгалтерського 

обліку найбільш успішної та прогресивної економіки світу. І в цьому, звичайно, нічого 

поганого шукати не потрібно. Проблема лише в тому, як успішно освоїти цю систему. Наукова 

дискусія з цього питання в першу чергу має проходити на рівні проблем адаптування чи 

імплементування цієї складової інституціонального забезпечення розвитку бухгалтерського 

обліку в Україні. Ми стоїмо на позиції адаптування. 

В ієрархії складових інституціонального забезпечення розвитку бухгалтерського обліку 

формальні інститути (закони, нормативні документи, П(С)БО тощо) та регуляторні інститути 

(Мінфін, Методологічна рада з бухгалтерського обліку при Мінфіні, НБУ, ДКЦПФРУ  тощо) 

займають перші позиції щодо легкості їх втілення в національне інституціональне середовище 

та останнє – щодо сприйняття цим середовищем «чужих» для нього ідей, які можуть бути 

закладені у ознаках та змістах запозичених формальних інститутів. 

Поставлена проблема досить складна та дискусійна. Її не обходять у публікаціях ні 

державні службовці І. Бєлоусова, В. Пархоменко [2], ні відомі науковці М.Г. Чумаченко, В.Г. 

Швець, В.В. Сопко, Ф.Ф. Бутинець, М.С. Пушкар, О.М. Петрук [1], та багато інших. 

Розвиток сучасних економічних відносин вимагає отримання достовірної інформації про 

діяльність будь-якого суб’єкта господарювання, що, в свою чергу, зумовлює потребу у веденні 

бухгалтерського обліку на підприємствах України. Це означає, що кожен господарюючий 

суб’єкт зобов’язаний вести бухгалтерський облік безперервно від створення до ліквідації, з 

метою реєстрації всіх фактів господарського життя. 

Дані обліку дають можливість користувачам 

 отримати повну картину діяльності підприємства: 

 здійснювати аналіз наслідків прийнятих рішень; 

 слідкувати за фактичною наявністю та рухом майна; 

 зрозуміти напрямки економічно-правових відносин; 

 одержати результати діяльності.[3] 

Якщо ж на підприємстві створена недосконала система обліку, то користувачі 

отримуватимуть недостовірну та викривлену інформацію про господарські процеси та 
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фінансовий стан господарюючого суб’єкта. Це, в свою чергу, може призвести, з одного боку, 

до втрати підприємством потенційних інвесторів, покупців, замовників, а з іншого – до 

санкцій та штрафів податкових органів. Тому система обліку на підприємстві повинна бути 

належним чином організована відповідно до особливостей, сфери діяльності, нормативно-

правового законодавства, конкретних економічних, правових та інших умов країни. Але 

нажаль, теперішній стан бухгалтерського обліку в Україні не можна вважати досконалим, 

тому що на сьогоднішній день існує ряд проблем, які потребують невідкладного вирішення.[4] 

Отже, сучасний облік потребує певного реформування, тобто необхідним в даний час є 

створення такої моделі бухгалтерського обліку, яка б реально відображала господарську й 

фінансову діяльність підприємств України. 

Серед найважливіших недоліків бухгалтерського обліку можна виділити проблему його 

державного регулювання. Адже на сьогоднішній день розширилися права підприємств та 

стала більш вільною їх господарська діяльність, в той же час, сфера державної регламентації 

обліку звузилася. Це означає, що підприємства мають право самостійно вирішувати низку 

облікових проблем. 
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РЕГУЛИРОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА РЕСПУБЛИКИ 

БЕЛАРУСЬ 

В статье представлены данные о величине внутреннего и внешнего государственного 

долга Республики Беларусь за 2015-2017 гг., а также проанализирована его динамика. 

Выявлены основные направления по эффективному регулированию государственного долга 

Республики Беларусь. Актуальность изучения выбранной темы состоит в том, что мировой 

тенденцией развития государственного бюджета рост государственного долга, поэтому 

возникает необходимость его регулирования.  

Государственный долг является одним из важнейших макроэкономических показателей, 

который отражает состояние и дальнейшие перспективы финансов государства. 

Государственный долг влияет на экономический рост, денежное обращение, уровень 

инфляции, ставки рефинансирования, занятости, объема инвестиций в экономику страны в 

целом и реальный сектор экономики. Чрезмерный рост государственного долга несет в себе 

угрозу для экономической безопасности страны и стабильности бюджетной системы [1]. 


